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ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ
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ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ
Ανακοίνωση με τίτλο «Υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των χριστιανών και άλλων κοινοτήταν
και ιδίως στη Μέση Ανατολή» υιοθέτησε στις 13 Μαρτίου 2015 κατόπιν πρωτοβουλίας της Ρωσίας,
του Βατικανού και του Λιβάνου στα περιθώρια το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ
κατά τη διάρκεια της ΚΗ’ συνεδρίας του.

Η ανάδειξη αυτής της ανακοινώσεως υπαγορεύεται από την καταστροφική κατάσταση των
χριστιανών της Μέσηας Ανατολής, κατά των οποίων «το Ισλαμικό κράτος» και άλλες
τρομοκρατικές οργανώσεις εξαπέλυσαν τις άνευ προηγουμένου διώξεις.

«Απειλείται σοβαρά η ύπαρξη πολλών θρησκευτικών κοινοτήτων. Αυτό αφορά ιδιαιτέρως τους
χριστιανούς. Αυτές τις ημέρες αμφισβητείται ακόμα ή ίδια η δυνατότητα της επιβιώσεως αυτών»,
τονίζει η ανακοίνωση.

Το κείμενο διαπιστώνει: «Εκατομμύρια άνθρωποι μετακινήθηκαν ή αναγκάσθησαν να εγκαταλείψουν
τις εστίες τους. Όσοι παραμένουν στις εμπόλεμες ζώνες ή στα εδάφη ελεγχόμενα από τις
τρομοκρατικές ομάδες, υπάρχει μόνιμος κίνδυνος καταπατήσεως των ανθρωπίνων δικαιωμάτων,
καταστολών και ωμοτήτων εις βάρος τους. Τόσο οι κοινότητες όσο και τα επιμέρους άτομα
πέφτουν θύματα βαρβαρικών πράξεως βίας: αποστερούνται των οικίων τους, εκδιώκονται από τις
εστίες, εξανδραποδίζονται, φονεύονται, αποκεφαλίζονται, καίονται ζωντανοί. Έχουν καταστραφεί
δεκάδες χριστιανικές Εκκλησίες και αρχαία ιερά σεβάσματα όλων των θρησκειών».

Χώρες οι οποίες υιοθέτησαν την ανακοίνωση απευθύνουν έκκληση προς τη διεθνή κοινότητα «να
στηρίξει την βαθιά ριζωμένη ιστορική παρουσία όλων των εθνοτικών και θρησκευτικών κοινοτήτων
στη Μέση Ανατολή» καθώς και «να επιβεβαιώσει την προσήλωσή της στο σεβασμό των δικαιμάτων
κάθε ανθρώπου ειδικότερα δε της ελευθερίας του θρησκεύειν, το οποίο δικαίωμα κατοχυρώθηκε
από τα θεμελιωδή διεθνή κείμενα σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα».

Είναι η πρώτη φορά όταν στις διεθνείς συζητήσεις τόσο υψηλού επιπέδου οι μέτοχοι
προβληματίζονται για τις διώξεις των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και την διάκριση σε βάρος
τους. Τη διακήρυξη υπέγραψαν 65 χώρες του κόσμου με πρωταγωνίστηρια τη Ρωσική Ομοσπονδία.

Σπουδαία ήταν η συμβολή της Ρωσικής Εκκλησίας και του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου
Παλαιστινιακού Συλλόγου στην προπαρασκευή του κειμένου, με συμμετοχή των οποίων στις 2
Μαρτίου 2015 στα περιθώρια της συνεδρίας του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στη Γενεύη
διεξάχθηκε το διεθνές συνέδριο υψηλού επιπέδου με θέμα «Η θέση των χριστιανών στη Μέση
Ανατολή».

Στις 27 Μαρτίου 2015 η Γαλλία, η οποία προεδρεύει αυτό το μήνα του Συμβουλίου της Ασφαλείας
του ΟΗΕ ανέλαβε την πρωτοβουλία διεξαγωγής ειδικής συνεδρίας του Συμβουλίου της Ασφαλείας
προκειμένου να συζητηθεί η δεινή κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50577/
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